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Rijken worden rijker 
 
De familie Boot is blij. Tijdens de 
kredietcrisis in 2008 was hun vermogen 
gedaald, maar gelukkig stijgt dankzij 
economische groei hun vermogen weer 
langzaam. Je berekent het vermogen 
door de bezittingen te verminderen met 
de schulden.       
 
waarde vermogen  waarde bezittingen  waarde schulden  

 
1p 33 De waarde van de bezittingen van de familie Boot bedraagt € 100.000 en 

de waarde van schulden is € 20.000.  
In welke situatie kan het vermogen van dit huishouden stijgen? 
A als de bezittingen dalen met 4% en de schulden stijgen met 4% 
B als de bezittingen dalen met 4% en de schulden dalen met 6% 
C als de bezittingen stijgen met 2% en de schulden stijgen met 6% 
 
De familie Boot woont met veel plezier al 30 jaar in hun huis en ze willen 
er nog vele jaren blijven wonen. Ze hebben nog een kleine 
hypotheekschuld op hun woning: ze hebben een overwaarde op hun 
woning. Toch kan de familie Boot die overwaarde niet op korte termijn 
uitgeven. 
 

1p 34 Leg uit waarom de familie Boot de overwaarde van hun woning niet op 
korte termijn uit kan geven. 
 

1p 35 De hogere inkomens hebben meer voordeel gehad van de economische 
groei dan de lagere inkomens. Daardoor is er een grotere ongelijkheid 
ontstaan bij de vermogensverdeling. Relatief zijn de rijken rijker geworden 
en de armen armer.  
 Leg uit dat een hoger inkomen kan leiden tot een hoger vermogen.  
 

2p 36 In 2018 bedroeg het totale vermogen in Nederland € 1.200 miljard.  
Tien procent van de huishoudens met het hoogste inkomen had 30% van 
het totale vermogen in hun bezit. Er zijn in Nederland 8 miljoen 
huishoudens. 
 Bereken het gemiddelde vermogen van deze 10% van de huishoudens 

met het hoogste inkomen. Schrijf je berekening op. 
 

1p 37 De levensfase van een huishouden is van invloed op de hoogte van het 
vermogen. Jonge huishoudens hebben vaak nauwelijks vermogen. De 
65‑plussers, zoals de familie Boot, bezitten vaker een hoog vermogen, 
ondanks hun lage inkomen. 
 Noem een reden waarom 65-plussers vaker een hoog vermogen 

bezitten, ondanks hun lage inkomen. 


